Laboratórne cvičenie č.5

Meno a priezvisko: Stanislava Ivanová

Trieda: 2.D

Dátum: 11.3.2016

Spolupracovníci: Kristína Greifová, Michal Gazdík

Téma: Overenie vzťahu pre periódu kyvadla

Úloha: 1. Odmerajte periódu kyvadla s rôznou dĺžkou a overte závislosť periódy kyvadla 

                od dĺžky kyvadla. 

            2. Overte nezávislosť periódy kyvadla od hmotnosti telesa.

Pomôcky:  2 závažia rôznych hmotností, váha, stojan, stopky, 3 kyvadla rôznych dĺžok

Teoretická časť: 

Kmit je periodicky opakujúca sa časť pohybu.

 Kyv je polovica kmitu.  

Perióda je čas, za ktorý prebehne jeden kmit. [T]=s
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Postup:

1. Vyberieme si dve závažia rôznych hmotností a odvážime ich.

2. Zmeriame si dĺžku kyvadla, zavesíme prvé závažie a mierne ho nakloníme do strany. Potom ho pustíme a stopujeme čas až po skončenie piateho kmitu. Meranie opakujeme ešte štyrikrát.

3. Po skončení použijeme druhé závažie.

4. Tieto kroky uskutočníme aj na druhom a treťom kyvadle.

5. Namerané hodnoty zapíšeme do tabuľky a ostatné dopočítame.

Výsledky:

	l1 = 0,165m
	l2 = 0,29m
	l3 = 0,5m

	
	5T [s]

m1              m2
	T [s]

m1            m2
	5T [s]

m1              m2
	T [s]

m1              m2
	5T [s]

m1              m2
	T [s]

m1              m2

	1
	4,61
	4,55
	0,922
	0,91
	5,93
	5,72
	1,186
	1,144
	7,31
	7,41
	1,462
	1,482

	2
	4,49
	4,54
	0,898
	0,908
	5,85
	5,79
	1,17
	1,158
	7,52
	7,42
	1,504
	1,484

	3
	4,53
	4,53
	0,906
	0,906
	5,91
	5,84
	1,182
	1,168
	7,26
	7,43
	1,452
	1,486

	4
	4,54
	4,66
	0,908
	0,932
	5,82
	5,91
	1,164
	1,182
	7,09
	7,36
	1,418
	1,472

	5
	4,54
	4,70
	0,908
	0,94
	6,04
	5,98
	1,208
	1,196
	7,07
	7,27
	1,414
	1,454

	Priemer
	0,9084
	0,9192
	
	1,182
	1,169
	
	1,45
	1,476
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Chyby merania: 
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Záver: Cieľom tohto cvičenia bolo overiť periódy kyvadla v závislosti  od dĺžky kyvadla a overenie nezávislosti kyvadla od hmotnosti telesa. Meraním sme dospeli k tomu, že dĺžka periódy narastá priamo úmerne s dĺžkou kyvadla a naopak. Ďalej sme zistili, že perióda kyvadla nie je nijako ovplyvňovaná hmotnosťou závažia. Chyby pri meraní vznikli kvôli neskorému stopovaniu času a kvôli nedodržiavaniu naklonených vzdialeností, ktoré sme si vopred určili. 
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